

CUARTILLAS DE PARIS

## UN CAFE NUEVO

Sojo en Montparnasse ocurre esta cosa extraordinaria: un café tiene historia desde el día de su inauguración. Es una historia anticipada; es decir, de porvenir histórico. Aunque parezca raro, existe una historia del pasado y otra historia del futuro. Esta última, obra exclusiva de la imaginación, se llama, por el momento, literatura. Me explicaré: ante ciertas cosas vulgares, se tiene la convicción de que, al cabo de un siglo, aquellas cosas serán igualmente vulgares. Ante un café de Montparnasse, se puede suponer que allí va a ocurrir algo importante. La «Rotonde» y el «Dome» son, en la actualidad, los cafés más cargados de historia de París. En los países más lejanos del planeta se habla, en el triste estudio de un pintor exótico que pasó un trozo de su juventud en París, de cosas ocurridas en torno de las mesas de esos establecimientos. Quizás el mismo Trotsky, que es el alma en pena de la revolución soviética, recuerde desde la Siberia los cafés con leche que se tomó junto al mostrador de la Rotonda en los tiempos felices, para él, del zarismo, cuando podía hacerse alguna ilusión sobre el porvenir de Rusia.

¡Cuántas muchachas suecas y cuántos muchachos peruanos recordarán ciertos momentos de su vida, impregnados de ese humo pesado y de ese tufillo espeso de bohemia internacional que se respira en los cafés de Montparnasse!

Hace pocos días se ha inaugurado un nuevo café, frente al de la Rotonda. Se llama «La Cúpula», y es más amplio y espacioso que sus vecinos. El público es el mismo. Cuando la gente se cansa de estar apretada e incómoda, recibiendo los pisotones y los codazos de todos los judíos polacos y de todas las pintoras americanas del «Dome» y «La Rotonda», puede ir a sentarse cómodamente a «La Cúpula», en un buen sillón, frente a un bock de cerveza tan mala como en los demás cafés.

«La Cúpula» no tardará mucho en tener su literatura; es decir, su historia. Algún día un escritor cosmopolita, uno de tantos Paul Morand que van por el mundo, meterá a los personajes de cualquier novela en este café nuevo de Montparnasse. «La Cúpula», como «La Rotonda», tendrá cierta importancia en la literatura contemporánea. En el fondo, los cafés de Montparnasse sirven para que los novelistas modernos sitúen en un punto geográfico los personajes más excéntricos de sus creaciones.

CARLOS ESPLA.

París, Enero.

## PROBLEMAS ACTUALES

### EL PETROLEO EN ESPAÑA

Ha llegado a Moscú el director de la «Sociedad de los Productos del Nafta Ruso en Francia», Mr. Batouline. El señor Batouline ha hecho a la agencia Tass las siguientes declaraciones:

El 24 de Noviembre último, ha firmado en Madrid, en nombre de la «Sociedad de los Productos del Nafta Ruso», un contrato en virtud del cual suministraremos al monopolio español del petróleo 520.000 toneladas de varios productos de origen soviético. Las condiciones del contrato preveían su ratificación por la Dirección del Sindicato del Nafta en Moscú y por el Gobierno español. Las dos partes han ratificado el contrato y este ha entrado en vigor el día primero de Enero corriente.

El éxito conseguido por el petróleo soviético resulta por el hecho de que las cantidades previstas por el contrato cubrirán el 60 por ciento de todo el consumo español, mientras que hasta ahora sólo exportábamos a España el 10 o 12 por ciento del petróleo que importa.

Nuestros pourparlers con el Gobierno español han sido objeto de una violenta campaña entablada por los trusts mundiales, los cuales han hecho los mayores esfuerzos para que fracasaran y para transformar el monopolio español del petróleo de conformidad con sus intereses. El hecho es que hasta estos últimos tiempos, el monopolio español del petróleo sólo se realizaba con la ayuda del monopolio de los grandes trusts mundiales: la Standard Oil y la Royal Dutch-Shell. Esta situación no correspondía a los intereses políticos de España y por este motivo, el Gobierno de este país suprimió el monopolio de los dos trusts. La administración del monopolio ha sido confiada, bajo el control del Gobierno a la sociedad española «Arrendataria».

Según ciertos informes, Mr. Deterling habría intentado una maniobra en el transcurso de los pourparlers que hemos tenido en Madrid. Propuso al Gobierno español concentrar el monopolio en las manos de un consorcio especial, en el cual hubieran participado la Standard Oil, la Royal Dutch-Shell y capitales españoles. Con lo cual estos dos trusts hubieran tenido una gran preponderancia, pues de hecho hubieran seguido teniendo el monopolio de la venta del petróleo en todo el mercado español.

Por las mismas razones económicas y políticas, el Gobierno español no podía aceptar esta proposición y rechazó categóricamente los ofrecimientos de Deterling. Los dos trusts, en cuestión han declarado el boicot al mercado español, expresando al mismo tiempo al Gobierno español el temor de que los órganos soviéticos no puedan cumplir las condiciones del contrato. Hay que notar que es la primera vez que estable-

mos relaciones directas con el mercado del petróleo en España, pues hasta ahora nuestros productos eran vendidos en ese país por mediación de entidades extranjeras. Nuestras relaciones directas con el mercado español nos abren no solamente perspectivas para la venta de nuestros productos sino también para nuestras compras en España de lana, plomo etcétera. Han sido ya entabladas negociaciones a este efecto y estimo que los intereses de su economía nacional les llevarán a un acuerdo con nosotros.

Para terminar el señor Batouline ha hecho resaltar la excelente acogida que se le ha dispensado en Moscú. Los centros españoles gan demostraron un gran interés por la Unión Soviética y por su desarrollo económico. El señor Batouline y los representantes del monopolio español del petróleo fueron recibidos por el presidente del Consejo de ministros y por el ministro de Hacienda, lo que demuestra un deseo de establecer con nuestro país relaciones comerciales más íntimas.

ASMA, TOS, BRONQUITIS

PULMONAR ESPERANTO

### Subasta de una casa en Alicante

El día treinta de enero de mil novecientos veintiocho, a las doce horas y en la Notaría de don Lorenzo Flores Moreno, sita en esta capital, calle de San Fernando, núm. 8, entresuelo derecha, y a requerimiento de don Vicente Garnero Jordá, será vendida en pública subasta por el tipo en alza de cuatro mil pesetas, una casa en esta ciudad, señalada con el número 82 en la calle del Socorro (Arrabal Roig) que consta de solo planta baja con una superficie total de noventa y dos metros, doce decímetros y cincuenta centímetros cuadrados, propia de don José Navarro Jordán, por haber quedado incumplido por parte de este último señor, cierto trato de préstamo con garantía hipotecaria celebrado con el primero, hallándose expuesto al público en dicha Notaría todos los días laborables de 9 a 13 y de 16 a 18 horas el pliego de condiciones por el que se registró tal subasta.

Anunciar en el «Diario» es éxito seguro

## PARA EL BAILE DEL «DIARIO»

Habrà en él derroche de música, juventud y alegría  
Continúa el envío de magníficos regalos

Desde luego habrá música sin cesar un minuto amenizando nuestro esplendoroso baile del 18 de febrero. Si no fueran suficientes dos bandas de música como el año último, contrataríamos tres o trescientas.

Sabemos que las cosas se hacen bien... o no se hacen.

Además la Tuna Salmantina honrará nuestra fiesta. Los jóvenes estudiantes de la clásica, de la histórica Universidad de Salamanca harán en ella música y además sabrán desgranar un agríduce madrigal al oído de las niñas que han de convertir el Principal en una antesala del Paraíso.

Estudiantina alegre y alegre concurso han de hacer del baile la más alegre de las fiestas de Alicante: son elementos que no fallan nunca, la juventud y la alegría que van siempre cogidos del brazo.

Y todo, todo, correrá parejas con la profusión de música de que hablamos, para que la velada no se borre jamás de la memoria de los afortunados asistentes que, además de los premios en los concursos tradicionales y otros nuevos que vamos a instaurar, recibirán los regalos valiosísimos de que hemos comenzado a hablar y de los que damos cuenta a continuación como la daremos en días sucesivos.

Oído a la caja:

¡Hasta Valentín!

Si señores, hasta el popularísimo don Valentín Aguirre que jamás se asoció a nuestro festival, ha tenido este año la atención de acordarse de los caballeros que asistan al mismo.

Y nos ha ofrecido lo mejor de cuanto bueno posee en su acreditadísimo estanco. Cigarros de Cuba? Murattis? Capstan? ¿Quién sabe!

Valentín nos reserva una sorpresa. ¿Y cuando él se empeña...!

Golosinas

Esto corre a cargo de un establecimiento de «primitivo cartelón»: nada menos que el Hotel Victoria.

Los señores Elordi han tenido la delicadeza de ofrecer una botella de exquisito vino.

Pero ese vino ha de ser como un lubricante para que funcione la garganta después de deglutir unos pastillitos maravillosos obra de su acreditadísima repostería que se queda sola en caso de alimentar golosinos.

Con decir que el regalo es del Hotel Victoria está dicho todo.

No puede ser malo porque allí todo es

## TEATRO PRINCIPAL

Aida

Ya ecliábamos muy de menos estas compañías de ópera fraguadas en Barcelona, que de vez en vez emprenden una tournée levantina para barnizar los viejos recuerdos operísticos de los aficionados mediterráneos, y devolverles un poco de brillantez, ya que no de actualidad, porque el repertorio de estas compañías de auténtica constitución catalana, se basa en un archivo tan escaso como inconmovible.

La temporada que anoche comenzó, tal vez un poco más larga que otras anteriores, nos ofrece una novedad curiosa: la «Mariana» de Pahissa.

Para llegar a ella es preciso afrontar la prueba Verdi en «El Trovador», y la prueba Donizetti en «La Favorita». Sin contar, naturalmente, con el debut que por derecho propio corresponde tradicionalmente a «Aida», la ópera pascual y apoteósica por excelencia, la que mejor —y con más decoro— satisface la filarmonía exigente del incondicional operístico; abundantes arias, duos, números de conjunto, clásico concertante, vistosa «mise», danzas relativamente orientales, etcétera.

Apresurémonos a decir, antes de que el Nilo se desborde, que nosotros, acaso una sola vez, tenemos un punto de convergencia con el credo operístico de los incondicionales, y profesamos a «Aida» una buena parte de la admiración que tenemos por el Verdi de «Otello» y de «Falstaff».

Y digamos también, alejado el peligro de la inundación, que la representación de anoche fué de absoluta veteranía; por tanto, de discreción.

Todos los contribuyentes a la evocación egipciológica eran veteranos en estos menesteres faraónicos; desde el maestro Vehills que llevaba la orquesta, hasta los

más que estupendo: kolosal. Por eso está en primera línea en el gremio.

Más golosinas

La casa Leopoldo Asensio también ha batido bien el cobre.

Nos envía varias cajas preciosas con bombones y confituras en conserva.

Solamente una nos inquieta un poco. Está llena; nos consta por el peso.

Pero viene cerrada y sin llave.

¿Qué habrá en ella? ¿Cualquiera lo descubre!

¿Como no nos eche la llave!

Pero conocemos a Leopoldo y suponemos que allí no hay gato encerrado....

Lo que encierre la caja será como para chuparse los dedos... si ustedes tienen esa puercia pero suculenta costumbre.

La locura

Esto es para el baile infantil.

Es un cajón enorme que nos remite desde Fida la fábrica de la señora Viuda de Casto Pelaez.

Y en el cajón hay millares de chucherías variadísimas para entretenimiento y regocijo de la gente menuda.

Y con ser tan copioso y vario el envío tenemos que no hay para empezar dada la cantidad de niños que asisten a nuestro ya tradicional baile infantil.

La señora Viuda de Pelaez ya puede hacernos una nueva facturación si no quiere que todos los niños alicantinos asalten su fábrica de Elda tan famosa.

¡Vaya un tío!

Este tío es don Alfredo Solá (y perdón tan buen amigo la manera de señalar). Es un tío con toda la barba a la hora de mostrar su generosidad.

De su popularísimo establecimiento de la calle de López Torregrosa nos remite unas «cositas» de las que tiran de espalda.

Cuatro figurinas de porcelana de «bis-cuits» deliciosas, de supremo arte, de un gusto depurado y de gran valor.

Y por si nos pudiera parecer poco, el señor Solá nos envía un gran bolso monedero de última novedad, precioso, práctico de los que por su precio y por su «cachet» son más disputadísimos por las damas elegantes.

¿Es o no grande el rumbo de ese señor Solá, tan buen amigo nuestro, y tan eficaz colaborador en nuestra fiesta.

Continuará

Y... lector, mañana continuaremos. Se hace larga esta relación y necesitamos espacio para otras informaciones de actualidad.

## DE MIS MEMORIAS

# SERENIDAD

El viaje desde Puerto Cabello a New-York (cinco singladuras) fué duro, imponente. La mar mostróse bravia en todo el trayecto. Las olas barrían la cubierta del buque de proa a popa y de babor a estribor, desechos de tragarse la frágil embarcación que como juguete de ellas, las hendía sin temor a su furia, con la esperanza de llegar al puerto ansiado.

Era la vez primera que presenciaba la imponente grandeza del desatado elemento, pues la travesía de Europa a Puerto Cabello, como ya dije oportunamente, no pudo ser más bonancible y serena.

Lo confieso sin jactancia, sinceramente; ni en aquella, ni en ninguna de mis rutas difíciles, el mar me atemorizó, y cuenta que en mi larga lista de viajes (más de cien) tuve algunos, en los que bastaba atisbar a los marinos las contadas veces que puede uno verles el rostro, (en tales ocasiones, todo el personal de a bordo está en su puesto, empezando por el capitán y acabando por el último grumete) para convencerse de que la

cosa iba de veras... y de que la nave, más próxima se encontraba del naufragio, que de sortear felizmente el temporal.

Esta despreocupación mía, esta confianza de no ser devorado por la irritada linfa, a qué obedeció?... ¿A mi inexperiencia de los viajes y por lo mismo, a no conocer las traiciones de la mar?... No, puesto que más adelante, ya azevado a los furores del monstruo, cuando los viajes realizados podía contarlos por docenas, la misma serenidad he experimentado siempre, ante el ímpetu de las olas, y nunca pensé en la posibilidad de que el barco en que yo navegaba, pudiera ser tragado por las fauces sin fondo del sombrío elemento.

Esta seguridad, este optimismo, me los sugería la buena estrella que guiaba mis pasos, la fé que tenía en la realización de todos mis propósitos, como habrá podido ver quien haya tenido la paciencia de leer los episodios que de mi deambular artístico, llevo hasta aquí narrados.

CLAUDIO BELTRÁN

## GENTE CONOCIDA

Ha marchado a Madrid nuestro particular y distinguido amigo don Antonio Bono Luque.

—Llegaron de Valencia, don José de Sandoval y señora y el opulento fabricante don Alberto Magro y esposa.

—Después de pasar unos días en Sevilla, ha llegado de aquella capital nuestro querido amigo el industrial don José Martínez.

—Ayer salió para Ceuta el capitán del Tercio, don Antonio Muñoz, acompañado de su distinguida esposa.

—Se encuentra completamente restablecida la monísima niña Antoiñita González Guillén.

—Regresó a Valencia don Federico Parreño Ballesteros, inspector general de Sanidad Militar.

—Marchó a Segovia, el capitán profesor de la Academia de Artillería, don Angel Ferrer Asín.

—A la avanzada edad de ochenta y dos años ha fallecido don Angel Antonio Terradillos Brea, funcionario jubilado de la carrera judicial, en la que llegó a la categoría de fiscal de Audiencia territorial.

A sus desconsolados hijos, acompañamos en su gran dolor.

—De Salamanca, con su familia, don Juan Blanco Cobaleda.

—Marchó a Madrid, el presidente de la Cámara de Comercio, don José Lamagnere, acompañando a su bella hija Conchita y linda sobrina Carolina, hija de su hermano don Alfredo.

—De Cuenca, llegó el muy ilustre señor don Joaquín María Ayala, doctoral de dicha ciudad y rector de su Seminario.

—Regresó a Larache, el capitán de infantería, don Juan Fernández Palencia.

—Marchó a Madrid y Barcelona, el distinguido oficial de Aeronáutica Naval, don Julio Guillén Tato.

—En Valencia, donde reside, ha dado a luz felizmente una niña, la esposa de nuestro amigo y paisano don Fernando Aznar, empleado de la casa Hawes en aquella plaza.

VIOLETINE  
HIGIENE ÍNTIMA FEMENINA

## El director de Agricultura

Madrid (Teléfono).—Ha regresado de su excursión a Cataluña el director de Agricultura.

Viene muy satisfecho de su viaje. Asistió a la colocación de la primera piedra de la estación olivarera que se va a levantar en Tortosa.

También giró una inspección a la instalación agropecuaria de Vich.

En ambos actos hubo de hacer uso de la palabra.

Inauguró el curso de la cátedra ambulante de agricultura al que asistieron numerosos labradores.

MONUMENTAL  
SALÓN MODERNO

PARA HOY  
EL RELICARIO  
PARA MAÑANA

Margarita Gautier

## Un marido acusa a su esposa de haber matado a tres hijos

Barcelona (Teléfono).—El marino Pedro Saura ha denunciado al Juzgado que en diciembre del año 1925 se dirigió a Cartagena, en cuya población vivían su mujer y una niña de ambos, de ocho años de edad, encontrándose con que sus familiares habían desaparecido.

Pudo enterarse que su mujer había dado a luz un niño, al que dió muerte al nacer, haciendo desaparecer el cadáver.

Poco tiempo después tuvo la mujer otro hijo, suponiendo que, como el anterior, debió darle muerte.

Su hija fué enviada por la madre a Madrid a un establecimiento, en donde falleció a consecuencia de una infección intestinal.

Saura cree que debió morir envenenada.

## LA VIDA EN PALACIO

Madrid (Teléfono).—Estuvo en Palacio esta mañana despatchando con el Rey el Ministro de Marina.

Don Alfonso recibió la visita de la Princesa de Oenale y del Conde de Gondouros.

Por último recibió en audiencia a numerosas personas.

El Rey con el ministro de Instrucción y autoridades ha asistido esta mañana a la inauguración de una nueva Sala dedicada a escultura en el Museo del Prado.

Don Alfonso que ha sido agasajadísimo por el personal del Patronato, ha hecho grandes elogios de la instalación.

La «Gaceta» de hoy publica el orden para las recepciones en Palacio el día del santo del Rey.

A las tres de la tarde se efectuará la recepción general y a las cuatro la recepción de señoras.

## Los piratas chinos

Hong Kong (Radio).—Ayer un grupo de piratas chinos tomó por asalto el vapor inglés «Summamohi» matando al capitán Hugo Coway y a varios tripulantes.

Ataron y amordazaron a los viajeros y les robaron los equipajes.

La llegada de un cañonero inglés hizo que los piratas huyeran.

## CENTRAL CINEMA

PARA HOY  
El testamento del capitán Applejack  
PARA MAÑANA  
Reclutas sobre las olas

VIDA  
ADO  
o por las parva  
t un prestamista  
o salvar un apuro  
primer paso para  
del trimestre. De  
oz Seca y de Zo  
scritor se redime  
dignifica. Sinesio  
primeros periodis  
una fortuna—una  
con su trabajo, es  
dad. Pone en eflo  
de un verdadero  
millón de pesetas  
eros enriquecidos  
ohemios.  
es, como su seme  
nto festivo y alcan  
gustos del público  
sus zarzuelas, dig  
teriores, sufre un  
ales de los estre  
nido para protes  
los jóvenes y el  
mistas derrotados  
esio. Ya cada es  
la terrible, hasta  
de trompa» apare  
es de la «claque»  
olas que, por mi  
arar.  
Sinesio responde  
aperamento de la  
egro, trabajador,  
ga a la senectud  
o la desdicha de  
o de transición.  
to Guerrero pue  
treinta y tantos  
ISAAC ABEYTUA  
NTO  
ILUSTRADA  
URA - MODAS  
DEPORTES  
ginas  
CALPERA  
53  
cha propia  
uterga» y vision  
os  
IGUAL  
PURÍSIMOS  
e Vd.  
diario"  
TRAL  
EMA  
oy  
tación  
e Mabel  
MAÑANA  
ento del  
Applejack

Del momento

# LAS "GENERACIONES"

## Visión y sugestión

Esa vaga muchedumbre, la juventud, parece que a las personas que ya no están dentro de ella se les presenta en la perspectiva como una corporación, casi como un regimiento.

El mismo extravío visual que a nosotros nos hace encerrar en una formación uniforme a los viejos, a todos los viejos; a los amigos de Ruiz Zorrilla y a los amigos de Nocedal; a los lectores de Clarín y a los espectadores de Leopoldo Cano, nos hará aparecer a los jóvenes formando una agrupación coherente, ligados por ciertas ideas, ciertos sentimientos que se supone que nos son comunes. «La juventud» es así poco menos que una persona jurídica.

Como el joven artista es, naturalmente, entre todos los jóvenes el más inclinado a darse un espectáculo y el más atento con el espectador, esa impresión que se tiene de ellos sugiere a muchos jóvenes literatos y se aplican a uniformarse y a levantar vistosos banderines de leva, con objeto de ser lo que parece que son: con objeto de ser una bien trabada falange.

## La agremiación

La generación del 98. Seguramente este conocimiento gremial no es nuevo ni en nuestra literatura ni en las literaturas extranjeras; pero hacia el fin del siglo pasado se hace agudo aquí y desde hace veinticinco años los cafés madrileños alumbran—con una fecundidad que tiene que parecer excesiva aun al menos maltusiano—grupos de amigos constituidos en «generación».

Parece que los jóvenes que asocian en estas comunidades tienen declaradas con más o menos rebozo dos pretensiones: la primera, la de coincidir en algunas ideas estéticas fundamentales que sirven para definir el grupo; la segunda, la de representar a sus contemporáneos.

El más caracterizado de estos grupos, el que por lo visto ha realizado con más fortuna la extraña sindicación, es, como se sabe, la llamada generación del 98. Y, sin embargo, cuando uno se detiene a contemplarla, ve bien fácilmente que es una invención deleznable.

¿Qué vínculos unen a los hombres del 98? ¿Qué ideas, qué sentimientos definen a la generación del 98?

He de confesar que yo no sé exactamente—creo que nadie lo sabe—quiénes son los hombres del 98. He oído decir que Baroja, Valle Inclán, Ganivet, Azorín, Unamuno, Maeztu... Sea. ¿Puede indicarse qué liga a estos escritores? El autor de las «Sonatas» y el autor de

«Mío Cid»; el autor de «La crisis del humanismo» y el autor de «Del sentimiento trágico de la vida»; el autor de «Aurora roja» y el autor de «Un discurso de La Cierva, ¿qué tienen de común?»

Refiriéndome a literatos, claro está que lo que pregunto es: ¿qué tienen de común en el aspecto literario?»

Las «generaciones» posteriores a ésta del 98 son tan desconcertadas como ella. Gacites alrededor de un editor o alrededor de un camarero; ¡a eso se llama generación!

## Los grupos literarios

Todo lo que voy diciendo no supone que yo niegue la existencia de épocas y escuelas literarias. ¿Cómo voy a negar eso! Lo que digo es que estas «generaciones» no forman «época» ni «escuela», ni nada más que amenas tertulias. Lo que digo es que ninguno de esos grupos que bullen desde el final del siglo XIX en nuestra literatura, ha realizado un movimiento de conjunto, si tiene lo que, usando de una fea locución de gacillas, podría llamarse «personalidad».

Y es que las agrupaciones literarias se han producido de otra manera que como se producen últimamente en los cafés de Madrid.

En los grupos literarios serios, los hombres resultan reunidos por sus obras y en estos grupos de café, las obras resultan reunidas por los hombres.

Si—por ejemplo—tres personas tan distantes como Clarín, Maupassant y Fça de Queiroz aparecen unidas, es porque «La regente», «Pedro y Juan» y «El primo Basilio» están muy cerca.

En cambio, para agrupar tres libros de tan distinto tono sentimental e intelectual como «Camino de perfección», «Gerifaltes de antaño» y «Las confesiones de un pequeño filósofo», no puede alegarse más razón que la de que sus autores son contemporáneos y tertulios.

Hasta 1898 creo que nadie había sospechado que se pudiera clasificar a los literatos antes de que los literatos realizaran sus obras. En 1898 se hizo, y desde entonces se viene haciendo, cada vez de un modo más osado y más grotesco. Se fundan grupos literarios en día determinado, con manifiesto y mitin, como quien abre un círculo federal, y los adolescentes que alimentan intenciones artísticas cuidan de darse de alta en esas corporaciones antes de echar a volar su primera «mariposuela».

El que no se apunta puede tenerse por feliz si un decreto de la «generación», que representa—porque ella lo dice—s la juventud literaria, no se coloca fuera de la Literatura y de la Juventud.

## El porvenir

Yo no sé si continuará prosperando esta acción gremial. Quizá sí. Entonces las asociaciones literarias perderían la inconsistencia de que adolecen en estas iniciales tentativas de ahora. Serían verdaderas personas sociales. Lo que hasta hoy no han logrado tener—y es fortuna que no la tengan, porque así la «generación» no existe, pero sí existen la obra de Baroja, la obra de Valle Inclán, la obra de Unamuno—, lo que hasta hoy no han podido tener, tendrían entonces, y una seria disciplina mantendría fieles a la norma a un programa inaugural y un dogma, los miembros del grupo. Así, el arte llegaría a ser un producto colectivo; se aquilataría al individuo en aquel lugar que parece su más propio, su más seguro refugio.

Claro que este fantástico final que yo me permito atribuir a una posible evolución de «las generaciones», está muy remoto.

Por ahora, seguirán resolviéndose al modo clásico, en escuelas literarias o en asociaciones benéficas de mutuo auxilio.

VICENTE SANCHEZ-OCANA

Dr. Rodríguez Brodes  
NIÑOS  
Consulta de 11 a 1  
Calle Torregrosa  
(Antes Llorca)

EL SECRETO  
DE SU ÉXITO  
está en la  
publicidad  
Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra técnica de ataque.  
Presupuestos en la Administración del  
Diario de Alicante  
Teafios, 2

CANAS  
Invento maravilloso  
para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua «IN CARMELA» de Colonia.

Invento maravilloso  
para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua «IN CARMELA» de Colonia.

Dr. GARZARAN  
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos  
Tratamientos modernos de dichas enfermedades.  
Consulta de 11 a 1.  
BAILÉN, 20—ALICANTE

## La señora Ruth Synder y su cómplice, electrocutados el viernes, pensaban 'resucitar' gracias al complot urdido por sus amigos

Nueva York (Radio).—Algunos periódicos dicen que se había urdido un complot con objeto de que la señora Ruth Synder y su cómplice, que fueron electrocutados en la noche del viernes pasado, fuesen conducidos inmediatamente después de su ejecución a una clínica señalada ya de antemano, y en la que varios doctores ya preparados convenientemente hubieran sometido a los dos ejecutados a un tratamiento especial, merced al cual hubiera sido muy probable que hubieran vuelto a la vida.

Los periódicos que afirman lo antes expuesto, añaden que la señora Synder estaba ya advertida de los propósitos de sus amigos y que había demostrado tener gran confianza en su «resurrección».

A última hora y por causas ajenas a su voluntad le fué imposible a los amigos de los dos ejecutados, poner en práctica su proyecto, el que, según han afirmado varias personalidades científicas, está basado en la teoría sustentada por los que opinan que la muerte por la electrocución, es solamente aparente, y que mediante ciertos masajes e inyecciones es sumamente fácil volverles a la vida.

PRONTO  
COSMOS  
REVISTA ILUSTRADA  
ARTE - LITERATURA - MODAS  
SOCIEDAD - DEPORTES  
40 páginas

Suscríbase al "Diario"

Acuda hoy mismo a la sastrería  
"DANIEL"  
Sagasta, 61.-1.-izquierda  
Allí le confeccionarán un traje a su gusto por poco coste

ROB. M. SLOMAN JR'S MITTELMEER -- LINIE  
LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE  
ALEMANIA Y ESPAÑA  
Para HAMBURGO directo saldrá el vapor  
"PAUL L. M. RUSS"  
el día 17 de Enero de 1928.  
Se acepta carga con conocimiento directo para todos los puertos del Báltico Suecia, Dinamarca, Noruega, Finlandia, etc., etc.  
CONSIGNATARIOS:  
BAQUERA, KUSCHE & MARTÍN, S. A.  
Dr. Ramón y Cajal, n.º 1. (Casa de Alberola)  
ALICANTE

HOTEL ESPAÑA  
VALENCIA  
Propietario: Emiliano Real  
Este Hotel por su situación es el que mejores vistas tiene y situado en el centro de la población.  
Con el confort moderno y camas niqueladas.  
Agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones.  
CUARTOS DE BAÑO  
Precio todo comprendido de 13 a 18 pts. y para familias precios convencionales  
CALLE DE LAS BARCAS, 1 al 7.  
Auto a la llegada de los trenes  
Teléfono, 48

## Numerosas detenciones para acabar con el bandolerismo siciliano

Palermo (Radio).—Siguiendo órdenes recibidas del prefecto de la provincia, los gendarmes han detenido a 308 personas en varias localidades de los alrededores de Agrigento.

A los detenidos se les imputan 40 asesinatos, 20 tentativas de asesinato, 160 robos, 120 extorsiones, 80 incendios intencionados y otros 60 delitos diversos.

Los habitantes de toda Sicilia, que estaban atemorizados por las fechorías de los detenidos, se están tranquilizando grandemente con motivo de estas detenciones, que serán seguidas seguramente de otras muchas, hasta que el prefecto de Sicilia haya logrado su propósito de acabar con el banditaje, que ha dado a Sicilia tan mala reputación.

LA PARTE MAS SENSIBLE DE SU CUERPO  
Medio fácil para conservar siempre los pies en perfecto estado  
Es el flujo sanguíneo el que reacciona en los diversos órganos del cuerpo contra las influencias del exterior: cuanto más se alejan las diferentes partes del corazón más difícil es la circulación de la sangre en las mismas. Esta es la razón por la cual las extremidades del cuerpo y principalmente los pies son sumamente sensibles.  
Para proporcionar una maravillosa resistencia a los pies y tobillos que se hinchan y magullan fácilmente, no hay nada más eficaz que los Saltratos Rodell. Un puñadito de estas sales producen un baño de pies medicinal y ligeramente oxigenado, cuya acción descongestionante, tónica y antiséptica hace desaparecer rápidamente toda hinchazón e irritaciones así como toda sensación de dolor y quemazón. Además, los callos y durezas se reblandecen con su uso a tal punto que pueden extirparse fácilmente y sin peligro de herirse. Los Saltratos Rodell se hallan de venta en todas las farmacias, droguerías y Centros de Específicos.

Encuadernación rápida, económica la encontrará usted en la Papelería V. BAÑO  
Se encuadernan novelas, libros de texto, de contabilidad en tela inglesa, piel y pergamino a precios económicos. Se efectúa la encuadernación antes de las veinticuatro horas y con los medios más modernos en el ramo.  
(Frente a San Nicolás) Abad Peniñava, 1  
PAPELFRIA  
PASTOR  
Clínica dental a cargo de distinguidos odontólogos de esta localidad  
CASTELAR, 1  
Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6  
PARA NO TOSER  
Pastillas Doctor Soler  
0'30 Caja

BANOS DE BUSOT  
Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco, hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artrismo.  
La dirección del Restaurant del «GRAN HOTEL MIRAMAR» está a cargo de don Juan Cañadas.  
Cocina española y francesa, gran confort, calefacción central, agua corriente, telégrafo.  
Servicio de auto. Salidas de Alicante del HOTEL NOGUERAS a las 10'30 y a las 20. De los Baños de Busot a las 7'30 y a las 10.  
Se alquilan casas y chalets completamente amueblados.  
PARA INFORMES DIRIJIRSE AL ADMINISTRADOR.  
Cubierto especial combinado con ida y vuelta en auto del Establecimiento 15 pesetas.

Almacén de Paquetería,  
Drogas y Coloniales  
del país y extranjeros  
Torras Hermanos y C.  
Sucesores de Viuda de José Torras Herp  
Teatinos, 50 y Jerusalem, 4  
ALICANTE

Academia - MURO  
Preparatoria para los Ops. de Correos, Telégrafos y Radiotelegrafía  
Reorganizados por R. O. de 14 de Diciembre último, los Cuerpos de Correos y Telégrafos, y regularizado el ingreso en los mismos, mediante convocatorias de Aspirantes que se celebrarán todos los años, esta antigua y acreditada Academia abre de nuevo sus clases el día 1.º del próximo Febrero, garantizando rápida y sólida preparación a cargo del siguiente profesorado.  
D. Agustín Muro y D. Agustín Moreno, funcionarios de Telégrafos.  
D. Manuel Hernandez, D. Eladio Bañón y D. Ricardo Herrero, funcionarios de Correos.  
Y D. José Rodríguez Brunet Profesor de Idiomas.  
Para detalles y matrícula, casa del Director, D. Agustín Muro, de 3 a 5 tarde  
Alfonso el Sabio 22 entlo. dcha. ALICANTE.

Encuadernación rápida, económica la encontrará usted en la Papelería V. BAÑO  
Se encuadernan novelas, libros de texto, de contabilidad en tela inglesa, piel y pergamino a precios económicos. Se efectúa la encuadernación antes de las veinticuatro horas y con los medios más modernos en el ramo.  
(Frente a San Nicolás) Abad Peniñava, 1  
PAPELFRIA  
PASTOR  
Clínica dental a cargo de distinguidos odontólogos de esta localidad  
CASTELAR, 1  
Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6  
PARA NO TOSER  
Pastillas Doctor Soler  
0'30 Caja

Compre Vd. el "Diario"  
CON UN EJEMPLAR  
ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA  
(Baillly - Baillière - Riera)  
PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA INSIGNIFICANTES QUE SEAN  
CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA DE PRINCIPALES DATOS DE TODOS LOS PAISES  
ANUNCIE en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países  
3 TOMOS  
Edición monumental encuadernados (7.500 páginas) 75 pesetas  
Franco de portes en toda España  
UNOS TRES MILLONES DE DOLÁRES  
Anuncios Baillly - Baillière y Riera - Reunión  
Consejo de Obrero, núm. 240 - BARCELONA

N  
Ha sido n...  
dor de esta p...  
je de los veh...  
R. D. Ley de...  
tro buen am...  
gioso cambi...  
sivas.  
En la sesión...  
la Comisión...  
dicial, se h...  
tes de pre...  
Adultos y Re...  
do remitidos...  
ción definiti...  
Ha sido n...  
cial, nuestro...  
cético, don...  
que felicita...  
Bajo la pre...  
nador milita...  
varro, ha em...  
vo la socieda...  
paña» a la qu...  
pulso en Alic...  
En el caser...  
cipal de Orih...  
barraca de m...  
Al regresan...  
la falta de 12...  
Una niña...  
hombre en la...  
se detuvo en...  
justificó don...  
que se verific...  
En el Café...  
ron a Francis...  
Y no ha vi...  
ni el de quier...  
Por escand...  
sido denun...  
Francisco Sa...  
Trabajand...  
yose a las r...  
Emilio Arri...  
maduras de...  
y nalgas.  
El obrero...  
Textiles, Ja...  
en la Casa...  
contusa con...  
menique izq...  
dujo al ser...  
máquinas de...  
Antonia Za...  
can, siendo a...  
corro.  
Fué atrop...  
carretera de...  
do, resultand...  
Gran con...  
de seguro...  
tra ince...  
Oficinas: P...  
Chapi, núm...  
Hijos...  
E...  
A...  
M...  
E...  
A...  
Hijos...  
E...  
A...

NOTICIAS Y RECLAMOS

Ha sido nombrado Agente Recaudador de esta provincia de la tasa de rodaje de los vehículos de sangre, creada por R. D. Ley de 26 de julio de 1926, nuestro buen amigo don José Soler, prestigioso cambiista y habilitado de clases pasivas.

En la sesión trimestral celebrada por la Comisión Provincial de Libertad Condicional, se han aprobado 27 expedientes de reclusos del Reformatorio de Adultos y Prisión Provincial que han sido remitidos a Madrid para su aprobación definitiva por la Comisión asesora.

Ha sido nombrado Diputado Provincial, nuestro querido amigo el farmacéutico, don Juan Aznar Rodríguez, al que felicitamos cordialmente.

Bajo la presidencia del general gobernador militar don Manuel Montero Navarro, ha empezado a funcionar de nuevo la sociedad de «Tiro Nacional de España» a la que se piensa dar gran impulso en Alicante.

En el caserío «Molins», término municipal de Orihuela, Elena Grao posee una barraca de madera.

Al regresar ayer a su habitación notó la falta de 125 pesetas.

Una niña denunció haber visto a un hombre en la casa y realizadas gestiones se detuvo a Ramón Gómez el cual no justificó donde había pasado el tiempo en que se verificó el robo.

En el Café «La Golondrina» le birlaron a Francisco Sanchiz el bastón.

Y no ha vuelto a saber palabra ni de él ni de quien se lo llevó.

Por escandalizar en la vía pública han sido denunciados una tal Asunción y Francisco Sanchiz.

Trabajando en el vapor «Manuel» cayó a las maquinarias el maquinista Emilio Arriónchiaga produciéndose que maduras de consideración en los muslos y nalgas.

El obrero de la fábrica «Industrias Textiles», Jaime Caepello, fué asistido en la Casa de Socorro, de una herida contusa con arrancamiento pulpejo del meñique izquierdo; heridas que se produjo al ser atropellado por una de las máquinas de la citada fábrica.

Antonia Zaragoza fué mordida por un can, siendo asistida en la Casa de Socorro.

Fuó atropellado por una bicicleta en la carretera de Silla, Ramón Antonio Pinedo, resultando con ligeras contusiones.

de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

URGE VENDER en el barrio de San Blas dos casas de 7 y 9 metros de fachada, situadas en las calles de Carlota 41 y Juan Ortega 36, respectivamente. Buenas condiciones. Razón en la primera. (C. 18-21)

SE CEDEN sala y alcoba con balcón a la calle; derecho a cocina.—Razón: Plaza de Isabel II; 20; tienda de libros de lance.

SE ALQUILA o se vende una casa situada al pie del bosque de Busot. Razón: Sagasta 63.

CHICO de catorce años se ofrece para despacho, tienda o almacén. Buenas referencias.—Razón en esta Redacción.

ALQUILASE casa reciente construcción. Tres fachadas. Condiciones higiénicas. Alquileres módicos. Avenida de Alcoy, 4.

Hay Garage.—Razón: en la misma casa.

INVENTORES.—Se compran patentes e inventos. Escribid con detalles a X. en nuestra Redacción.

OCASIÓN.—Se vende por la mitad de su precio una estantería de 17 metros de larga por 3 de alta, con mostrador y una luna escarpate que mide 1'65 por 0'95 metros.

Para más detalles escribir a Luis Martínez Limorti, carpintería, Santa Bárbara, Monóvar. (16-18)

BODEGAS CAPELO BAZAN, 53

Vinos de cosecha propia. Especialidad en «Sauternes» y vinos añejados.

VINOS DE TIPO IGUAL SIEMPRE Y PURÍSIMOS

Propague Vd. el «Diario»

MORA-Dentista

Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6. Económica de 12 a 2. San Vicente 24, entresuelo.

POR ESOS CINES

«Ideal» Anoché se estrenó «Metropolis», la película que se ha estado esperando como al Mesías de la cinematografía.

Esta película es la guía de una época cinematográfica que llegará.

Tiene una composición fotográfica maravillosa: como no se ha visto hasta la fecha.

En esta joya no habla ni siente el corazón de sus intérpretes: es el alma la que ejecuta su acción.

Esta es la película que solamente se produce una sola vez.

Hoy se reprisará la primera jornada y mañana se estrenará la segunda que supera a la ya proyectada en belleza, poesía y acción.

Monumental

«El relicario» es el título de la película que estrenó ayer y que fué presenciada a salón completo.

Es interpretada por la simpática Goyita, Pitouto, Márquez y Belmonte, que ejecutan todos sus correspondientes papeles de modo colosal.

Mañana se estrena «Margarita Gautier», por Norma Talmadge.

Central

Ayer se pasó la bonita comedia titulada «En la habitación de Mabel» que es interpretada graciosamente por la simpática Mary Prevost.

Este salón y el Monumental han empezado a anunciar la proyección de la película «Benhur», que aún no se puede precisar la fecha en que se pasará.

España

El popular salón de la plaza de Balmes continúa cultivando su género peculiar con éxito creciente.

Ahora anuncia películas nuevas de gran emoción.

La muerte de un hombre que se impuso el castigo de no hablar, sosteniéndolo por espacio de 30 años

Varsovia (Radio).—En Galitzia ha muerto el judío Samuel Trommer que no hablaba desde hace treinta años.

En una disputa que sostuvo con su esposa hace 30 años, le dijo que desearía que muriese abrasada. Pocos días después su mujer pereció en un incendio con dos de sus hijos, causando el hecho una profunda impresión en Samuel Trommer, que ante un rabino declaró que su boca había sido la causante de la muerte de su esposa, por lo que no volvería más a hablar en el resto de su vida.

Grave accidente aviatorio

Buenos Aires (Cable).—Un avión del servicio postal entre Natal y Buenos Aires cayó desde una altura considerable, en Punta de Aguas Blancas.

El accidente lo produjo la violencia del viento, que arrancó las alas del aparato. El piloto Santely y el mecánico Francke murieron en el accidente.

Las grandes luchas pugilísticas

Nueva York (Radio).—En un encuentro a diez asaltos, Dundee ha vencido por k. o. en el noveno round al francés Mangeu.

Jack Delaney dejó k. o. a los 22 segundos a Montgomery en el combate efectuado anoche.

LOS PERIODISTAS ALICANTINOS

La directiva de la Asociación de la Prensa se reunió anoche aprobando el proyecto de reforma del Reglamento redactado por los señores Lozano, Sausano y Costa.

En el Montepío de la Prensa, con arreglo al nuevo Reglamento—aparte el Reglamento especial porque se registró—tendrán acogida, no solamente los periodistas, sino todos aquellos afectos al arte de imprimir: tipógrafos, maquinistas, repartidores de periódicos y el personal de las Administraciones periodísticas.

Por iniciativa de don Florentino de Elizacín, ampliada por el señor Pérez Mirete, la Asociación de Alicante creará en nuestra capital—la del ideal clima—un sanatorio para periodistas, en el Castillo de San Fernando; sanatorio que los periodistas alicantinos ofrecerán a la Federación Española de Asociaciones de la Prensa.

Se tomó también el acuerdo de que la Asociación contribuya con un regalo, al baile que el DIARIO DE ALICANTE organiza para el próximo carnaval, como todos los años.

Y testimoniar el sentimiento de esta Asociación, a la de Alcoy, por el fallecimiento de su fundador y decano de aquellos periodistas don Fabián Gisbal.

Propague Vd. el DIARIO DE ALICANTE

VIDA JUDICIAL

Actos celebrados

Esta mañana se celebró el juicio oral de la causa instruida por el Juzgado de Elche contra Joaquín Alcáraz Mateo, que el día 28 de Septiembre de 1925, conduca un automóvil por la calle de la Reina Victoria de Elche y por su imprudencia chocó con un carro en el que iba José Luis Díaz al que lesionó gravemente.

El Fiscal señor Garrido acusó al procesado como autor de un delito de lesiones por imprudencia temeraria, solicitando fuese impuesta la pena de dos meses y un día de arresto y 680 pesetas de indemnización al lesionado.

El defensor señor Martínez Alejos, alegó que su defendido había producido el choque para evitar el mal mayor de atropellar a un chico, y por consiguiente estaba exento de responsabilidad.

También se celebró esta mañana la vista de otra causa procedente del Juzgado de Cocentaina contra Vicente Pérez Molina, que el día 4 de Mayo de 1927 se encontró en la partida Saberrí de aquel término con Isidro Miralles Valls y por creer que este pensaba agredir a un hijo suyo, le produjo una herida por mordiscos que tardó en curar 18 días, agresión que repitió al poco rato en la misma forma.

El fiscal, señor Pascual, acusó al procesado como autor de un delito de lesiones, pidiendo la pena de dos meses y un día de arresto y 190 pesetas de indemnización.

El defensor, señor Beltrán (don Rafael), alegó que su patrocinado había obrado en defensa de su persona, procediendo a la absolución.

Para mañana

Se han hecho los siguientes señalamientos:

De una causa procedente del Juzgado de Monóvar, por hurto, contra Ramón Molina Andrés.

Letrado, señor Cerdán.

Procurador, señor Astor.

De otra procedente del Juzgado del Norte, por lesiones, contra Amparo García y otro.

Letrado, señor Abenza.

Procurador, señor Astor.

Anunciar en el «Diario» es aumentar su venta

«Hazañas» automovilísticas

Tarragona (Teléfono).—En la carretera de Gandesa a Tortosa volcó el auto en que iban Rafael Domingo y Tomás Iranzo, que resultaron con lesiones graves.

Jaén (Teléfono).—En la carretera de Porcuna a Torre de Don Jimeno, volcó una camioneta que hace el servicio de pasajeros entre las mencionadas poblaciones, resultando heridos tres de los ocupantes.

Uno de ellos falleció poco después de llegar a Porcuna.

Barcelona (Teléfono).—Cerca de Arenys de Munt chocaron dos autobuses de los que hacen el servicio entre aquella población y Arenys del Mar.

Del choque resultaron siete heridos, dos de ellos graves.

Naufragio de un buque español en el que perecen varios tripulantes

Burdeos (Radio).—Ayer a consecuencia del temporal una embarcación española se estrelló contra las rocas.

El barco se dedicaba a la pesca en la costa de San Juan de Luz y quedó destruido.

Dos de los tripulantes perecieron ahogados y otro quedó herido de gravedad.

Propague Vd. EL «DIARIO»

Anuncie en el DIARIO



Mary, Modista,

es la que indiscutiblemente tiene Vd. que visitar artes de confeccionarse un vestido.

Paseo Amérigo, 2—pral.



Para la ropa, para la casa para la cocina, para todos los usos domésticos siempre

JABON VELEZ

Es mas duro, mas consistente, mas espumoso, menos consumible y es mas barato.



LA PATERNAL Fundada en 1843. Se desean representantes en la provincia. Grandes comisiones. Oficinas: Plaza de Chapi, núm. 6 pral. ALICANTE

Cerveza MAHOU DE Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR. Depositario y agente provincial en Alicante ASIN Plaza Isabel II, núm. 10. Vinos y Coñacs González Byass DE Jerez de la Frontera «Tío Pepe», «INSUPERABLE» «SOLERA 1847» Y OTROS

LAS CONSERVAS ALBO SON LAS MEJORES Reptante: José Lloret.—Rafael Terol, 12

La salud ante todo. JARABE GIROLAMO DAGLIANO en LIQUIDO DOLVOS Y CACHETS. Es un auxiliar poderoso para conservarla, por ser el mejor depurativo y refrescante de la sangre. Evita y cura las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, etc. Exija siempre la marca «Girolamo» De venta en todas partes. Agencia en España: J. URIACH y C., S. A. Bruch. 49—BARCELONA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

TEMPERATURA MÁXIMA AL SOL . . . . . 18'4  
Mínima a la sombra . . . . . 12'6  
Presión barométrica . . . . . 764'7  
Velocidad del aire 325 - Lluvia 00'0  
Cielo Despejado—Mar Llana

DIARIO ANECDÓTICO

## ¿QUIÉN NO CONOCE A DON SINIESTRO?

El propio Sinesio Delgado refería la anécdota: Durante el verano de 1923 se hallaba don Sinesio comiendo en la casa de huéspedes de «La Julia», en San Sebastián, donde se alojaba indefectiblemente y a cuya casa van a parar una nube de cómicos y toreros. Se sentaban a la mesa redonda varias personas, entre las cuales figuraban dos banderilleros de Marcial Lalanda que disputaban entre sí y que miraban reiteradamente a don Sinesio como si él fuera el objeto de sus disputas. Al cabo, a través de la mesa le llamó uno de ellos: —Oiga osté, señor. Aquí éste que dice que osté no es periodista. Pero ¿habrá alguien en el mundo que no conozca a don Sinesio...?

## POR LOS MINISTERIOS

Madrid (Teléfono).—El jefe del Gobierno ha celebrado esta mañana detenidas conferencias con el ministro de Fomento, director de Colonias y jefe del Gabinete Diplomático.

El ministro de Gracia y Justicia recibió la visita del arzobispo de Sevilla.

El ministro de la Gobernación y Primo de Rivera han celebrado este mediodía una conferencia que ha durado una hora y a la cual se concede gran trascendencia.

El Rey ha firmado hoy un decreto de Marina concediendo la Gran Cruz Naval blanca al gobernador general de la Guinea española señor Núñez del Prado.

La «Gaceta» publica una disposición concediendo licencia especial para el uso de encendedores mecánicos a quienes posean más de uno.

## La Rusia de los Soviets

Un complot

Riga (Radio).—Comunican de Moscú que la policía soviética ha descubierto un complot urdido por Trotski y Zinovieff con el fin de provocar la huelga general de la industria textil de Moscú.

Se asegura también que la esposa de Trotski ha sido también desheredada y encargada de un puesto secundario al servicio de la Cruz Roja Rusa en el Extremo-Oriente.

## Manejos de Trotski

Moscú (Radio).—El periódico «Pravda» publica dos documentos secretos enviados por el Cuartel General de Trotski a los partidos comunistas del extranjero. Dichos documentos han sido publicados para probar a las masas del extranjero y a las rusas que Trotski intentaba hacerse dueño de la situación mediante la presión ejercida desde el exterior de Rusia y no solamente con la ayuda de los comunistas, sino también con la de numerosos elementos antirrevolucionarios.

## Al destierro

Moscú (Radio).—Trotsky ha recibido orden de ponerse inmediatamente en camino del Turquestán, pues el gobierno de los soviets tiene decidido que se halle en el destino a fines de la semana próxima.

Igual orden han recibido Kamenev, Zinoviev y Rakowsky.

## De un suicidio

Moscú (Radio).—Se dice que Joffe, antes de suicidarse, escribió a Trotski que el partido comunista se había negado a hacerle entrega de 1.000 rublos para ser sometido a un tratamiento de un médico de prestigio. La revista «El Bochevic» dice que Joffe era morfinómano y que el partido le había entregado, en varias ocasiones, más de 36.000 rublos.

NO  
HAY  
PANTORRILLA  
FEA  
CON  
LA  
MEDIA

REBECA

### En Torre Vieja, un pesquero coge una zorra de mar de dos metros

### Cuatro hombres de la barca no podían reducir al fiero prisionero

Torre Vieja (Teléfono).—Los tripulantes de la barca pesquera «Dos Hermanos» estaban ayer aborrazadísimos de la pesca curiosa que habían hecho. Para estas buenas gentes del mar, habituados a las pescas corrientes de la sardina y de la morena, la salida de una pesca como la de ayer pone en ellos un regocijo y alegría desusada.

Entre el elemento pescador y entre el mismo vecindario, la noticia de que la «Dos Hermanos» había cogido un pez de dos metros de largo llevó al puerto y al fondeadero de la embarcación afortunada mucha gente ávida de conocer el pez famoso.

Por referencias de los mismos marineros, se ha podido averiguar que el pez cogido debe ser un fugitivo de las aguas africanas. Sobre todo en Larache, abunda mucho esta clase de pez, donde es conocido con el nombre de zorra. Hay otros marineros que aseguran que el pez muerto es de la familia de los tiburones.

Los pescadores de la barca afortunada, refieren que al sacar del mar el pez les costó trabajos increíbles. Los alatazos del prisionero estremecían toda la barca y entre cuatro hombres no podían reducir al furioso marítimo. Los mayores temores eran que el pez pudiera alcanzar con su boca a algún tripulante y lo hiriera de gravedad. Los capullos del pez tenían tres centímetros de altura.

Con grandes trabajos pudo ser echado sobre la cubierta el prisionero y muerto. Después lo bajaron a tierra, llevándolo a la subasta. Se pagó por él 125 pesetas, a razón de una cincuenta el kilo, próximamente.

### Las Diputaciones Provinciales piden el aval para caminos vecinales

Madrid (Teléfono).—Esta mañana estuvieron en el Ministerio de Hacienda diversos miembros que componen la comisión ejecutiva de las Diputaciones Provinciales españolas.

Hablaron con Calvo Sotelo y le manifestaron que esperan que el Estado les conceda el aval para emprender en seguida los proyectos que tienen planteados las Diputaciones españolas sobre la construcción de caminos vecinales.

## El Paraguay y España

Madrid (Teléfono).—El representante en Madrid del Paraguay ha visitado a Primo de Rivera en nombre de su Gobierno para hacer una solicitud importante.

El estado americano desea que para incrementar las relaciones entre ambos países y en justa correspondencia a las mismas se eleve la categoría de la representación diplomática que allí tiene España.

Primo de Rivera ha acogido con cariño la propuesta y ha ofrecido que muy en breve será elevada a legación la representación española que hasta hoy tuvo la categoría de encargado de negocios solamente.

### Choca en Madrid, por la niebla, un tranvía con una camioneta del Matadero

El tranvía se salió de la vía, derribó un árbol y quedó al borde de una hondonada

Madrid (Teléfono).—Madrid amaneció hoy con una niebla densísima. Las dificultades para el tránsito fueron bastantes en los barrios bajos.

En el paseo de los Pontones, un tranvía, a consecuencia de la niebla, no vio una camioneta del Matadero que venía cargada de carnes para ser distribuida en el mercado de la Fuente de la Encarnación y chocó con aquella. El encontronazo fue terrible. El tranvía se salió de la vía, anduvo unos momentos fuera de ella, derribó un árbol y fué a parar al borde de una hondonada.

La catástrofe pudo ser fatal, si el tranvía llega a caer a la hondonada. Aún así y todo, el tranvía resultó con los cristales hechos añicos, desperfectos de consideración en la carrocería y algunos viajeros contusionados.

El conductor de la camioneta de carnes Santiago Maya sufrió heridas de consideración.

## Indice informativo extranjero

La Paz (Cable).—Han sido detenidos varios diputados bolivianos, acusados de haber realizado manjeres revolucionarios.

Joanesburgo (Radio).—A consecuencia de un hundimiento producido en una mina de oro de esta región, ha resultado un europeo herido, un indigera muerto y cuatro indígenas heridos.

Tirana (Radio).—El presidente de la República, Odmed-Zogu, ha firmado el decreto aboliendo la poligamia.

Berlín (Radio).—A consecuencia de haber hecho explosión un depósito de benzol en una fábrica de materias colorantes, han resultado siete obreros heridos, dos de los cuales lo están de gravedad.

Ginebra (Radio).—En los centros diplomáticos de esta capital se tiene la impresión de que los Estados de la Pequeña Entente resolverán intervenir solidariamente cerca de la Sociedad de Naciones para pedirle que aplique con respecto a Hungría reglas fijadas por el Congreso para el ejercicio del derecho de investigación.

Londres (Radio).—En el Sudán se observa una cierta agitación entre las tribus salvajes y que el Gobierno ha organizado una expedición de castigo contra los culpables de un ataque del que fueron víctimas últimamente un capitán británico y un comerciante griego.

Lille (Radio).—A consecuencia de haberse incendiado una película en un cinematógrafo cerca de Valenciennes, se produjo un pánico, en medio del cual murieron asfixiados dos de los espectadores.

Montreal (Radio).—Un individuo recientemente licenciado del ejército, al regresar a su hogar, mató a hachazos a su hijo de cuatro años, infiriendo después gravísimas heridas a su mujer y a otra hija.

Creyéndolas muertas, el criminal huyó al campo.

Kowdo (Radio).—Ha sido descubierto un nuevo complot comunista, y se han efectuado numerosas detenciones.

Washington (Radio).—La pasada noche se han originado una docena de incendios, cuatro de ellos de proporciones considerables.

Se cree que se trata de atentados comunistas.

## Vida marítima

### Buques entrados

Vapor inglés «Bazán», precedente de Cartagena, con carga general.

Id. americano «Cardonia», de Valencia, con id.

Id. español «Cabo Cullera», de Sagunto, con id.

Id. id. «Villafranca», de Barcelona, con cemento.

Pallebot id. «Villa de Torre Vieja», de Melilla, con carga general

### Despachados

Vapor español «Vicente La Roda», para Barcelona, con carga general y pasaje.

Id. id. «Cabo Cullera», para Bilbao y escalas, con carga general.

Id. inglés «Bazán», para Tarragona, con id.

Goleta española «San Antonio», para Santapola, con id.

Propague Vd.

«EL DIARIO»

### En París, Cristina de Artega, la escritora monja, se muere

Madrid (Teléfono).—Se reciben noticias de París dando cuenta que la ilustre escritora señorita Cristina de Artega que marchó a la capital francesa en el otoño último para ingresar en un convento de Ursulinas, se halla extremadamente grave.

La ilustre y bella escritora no ha logrado curar en el voluntario y silente refugio conventual sus padeceres morales. Y el mal se ha acentuado, y Cristina de Artega, consume su existencia, cada vez más agotada y flébil.

En Madrid ha producido inquietud la desgracia que aflige a los duques del Infantado y la intelectualidad madrileña comenta apenada la enfermedad que consume a la selecta escritora.

## Cuatro noticias telefónicas

Madrid (Teléfono).—Continúa la escasez de carne en esta corte como consecuencia de negarse a cumplimentar los carniceros los acuerdos de la junta de abastos.

Santander (Teléfono).—La ciudad ha solicitado para la escritora Concha Espina la vacante producida en la Real Academia por fallecimiento de Carracedo.

Madrid (Teléfono).—Mañana tomará posesión de su cargo el nuevo fiscal del Supremo señor Oppelt.

No lo hizo hoy por efectuarse el entierro del magistrado don Ernesto Giménez acto que ha presidido don Galo Poute y al que han asistido numerosos asambleístas.

Los aviadores Jiménez e Iglesias fueron en automóvil a Algeciras donde tomaron el rápido de Madrid.

## Las cosas de Nicaragua

Managua (Cable).—Ha circulado con insistencia el rumor de que el general Díaz ha pedido a su hermano que presente la dimisión de Presidente de la República de Nicaragua.

Por otra parte se asegura que el presidente se queja de que los Estados Unidos no le envíen los socorros prometidos para su campaña contra el general Sandino, favoreciendo, por el contrario, al ex presidente general Moncada, por lo que es muy posible que el Presidente Díaz presente la dimisión, en cuyo caso es probable que le sustituya en la presidencia de la República el general Veguez.

Washington (Radio).—Se han dado órdenes para que mañana tres aeroplanos de guerra salgan con dirección a Nicaragua, con objeto de reforzar las fuerzas norteamericanas para la próxima ofensiva que prepara contra el general Sandino.

## Lea siempre el «Diario»

## La Asamblea Nacional

Madrid (Teléfono).—Era propósito de algunos asambleístas solicitar en una sesión próxima el aumento de sueldos a los ministros.

Parece ser que el marqués de Estella les ha hecho desistir de sus propósitos.

Hasta Febrero no se abordará el tema de la reforma universitaria.

Los plenos que en este mes celebrará la Asamblea se consumirán totalmente en los debates sobre reforma económica.

Conferenciaron esta tarde los señores Yanguas y conde de la Mortera acerca de la necesidad de que se reúna la sección primera de la Asamblea legislativa.

Acordaron que reanude sus tareas el próximo día 24.

### Los desempeños en la Caja de Ahorros por cuenta del Gobierno

El Monte de Piedad de nuestra capital está terminando la relación de lotes de ropa comprendidos en la disposición del Gobierno que los desempeña por su cuenta.

Se puede calcular que ascenderán a unos 9.000 y supondrán un valor aproximado a 70.000 pesetas, sin incluir intereses.

Cuando se hallen terminadas las referidas relaciones serán remitidas a la Junta de Beneficencia para su examen y conformidad y, seguidamente, se avisará al público cuando pasará a efectuar la operación de desempeño, para lo cual se establecerán horas extraordinarias.

Por ahora no se puede fijar todavía que día dará comienzo el simpático acto.

### Quería matar a la mujer, a sus cuatro hijos y después suicidarse

Oviedo (Teléfono).—En la casa que habita el jornalero Antonio Romero, de sesenta años de edad, venían repitiéndose los disgustos en la familia. Aquel, por efecto de su ancianidad y, además, por su carácter, era hombre de pocas bromas y escasos amigos. Siempre hacia objeto de sus biliosidades a la familia.

La familia del jornalero Antonio Romero, estaba formada por la mujer, Pilar Gutiérrez, de cincuenta y seis años y los hijos Antonio, Carmen, Dolores y Desiderio.

Ayer por la mañana, el anciano, se levantó y se fué al patio y allí, con lápiz, escribió en un papel cuanto iba a hacer. Afirmaba que estaba en su ánimo acabar con la vida de su mujer, Pilar Gutiérrez, porque le contrariaba mucho y no le hacía caso en cuanto él la mandaba. Además, también quería acabar con la vida de sus cuatro hijos.

El anciano, después de haber escrito aquellas líneas se las guardó en un bolsillo de la americana. Entró en la vivienda, en el momento en que su mujer y sus hijos estaban dedicados a los cuidados y atenciones del hogar y por la espalda, bruscamente atacó a la mujer dándole una puñalada horrible.

Las hijas, al ver a la madre ensangrentada, fueron a auxiliarla pero el anciano desalmado las atacó también hiriéndolas. El hijo Antonio y un amigo de este que se encontraba en la casa huyeron rápidos, al ver la sangre.

Las voces y los lamentos de las heridas fueron oídas por los vecinos que acudieron a prestar auxilios. Fué la primera en llegar Eugenia González, a quien el criminal hizo igualmente blanco de su furia.

Tuvo que llegar la guardia civil para lograr reducir al hombre desesperado que hería tan ferocemente con su enorme navaja.

Convenientemente amarrado fué conducido a la cárcel, declarando que sus propósitos eran haber matado a toda la familia y después suicidarse, colgando de una viga.

Le fué recogido, en el registro que se le hizo, la carta en donde acusaba estos propósitos.

## Anuncie en el DIARIO

### Esta noche volverá a salir «La Voz» después de dos días de huelga

Madrid (Teléfono).—A consecuencia de la huelga habida en los talleres de «La Voz», el popular periódico madrileño ha estado sin salir a la calle dos días.

Por fin parece ser que el conflicto ha sido resuelto esta mañana mediante una fórmula de arreglo entre la empresa y los obreros, a la que no es agena el Gobierno.

Esta noche volverá a salir «La Voz».

## Un terrible incendio

Selnt Etienne (Radio).—Ayer por la mañana se declaró un incendio en uno de los pabellones de la Manufatura de Armas y Cielos, universalmente conocida.

Inmediatamente acudieron al lugar del siniestro las autoridades militares de la Manufatura, y los servicios de extinción.

Se pudo evitar que el fuego se propagase a los otros pabellones inmediatos pero las pérdidas ocasionadas por el incendio se evalúan, sin embargo, en más de dos millones de francos.

### Cuatro años de pena por haber desertado ante el enemigo

Madrid (Teléfono).—Esta mañana se ha visto ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina la causa seguida contra el soldado Ramón Cuadrado por desertar ante el enemigo, en la campaña de Tetuán.

El fiscal ha pedido para el procesado la pena de cuatro años de reclusión y el defensor ha solicitado para su patrocinado que la pena de cuatro años quedara convertida en recargo en el servicio militar.

Don Juan de Lucas, cuando a Marcial Lalanda, por conducto de la propiedad, y al parecer, la inoponibilidad, fué causa de no poder entre otras cosas, para la temporada próxima.

Para nadie es un secreto que en días pasados y en diferentes ocasiones, se ha visto al

EL F  
Y L

DESDE LOS  
DE EXCE

Si evocamos  
prensa diaria en  
una amplitud y  
más denudeo co

Acababa d  
La juventud ro  
por la libertad.  
gallardamente.

tarde los de Isa  
de la Restaurac  
rebeldías en la  
tud—crear un e

No hay por  
riódicos cuando  
legislación vige

Esta es la  
la encuesta abie

Si no se qu  
estado indefini  
prensa, no vale  
de hoy, en silen  
tro tiempo, sino  
aquellos otros h  
las convenciona

Para sab  
demanda

Al parecer, la  
trato de arrendam  
Toros, cuesta más  
alzamiento, de las

Todavía, a estas  
en definitiva, a qu  
este año de gracia,  
de doña Leonor.

Cinco sociedades  
existentes en Alican  
tigente de unos tres  
sian con legítima  
nombre del agraci  
para, por derivaci  
plantear en tan sin  
deliciosas y amena  
que determinen a p  
nos aguarda.

De mí, sé decir q  
trujón de manos q  
nos todos los plumi  
taria a estas horas,  
la triste, por la inefi  
lidad, ante el prolon  
observa, en los asun  
Contra costumbre  
ciencia cierta quie  
al gato. Y no hay de  
La afición, debe  
tes, y no sumiría re  
siones, que supone  
los diversos rumo  
quien o quienes van  
culan.

Varias veces, hem  
por todos conceptos  
ner la faja y con gen  
da se nos ha dicho,  
es para don José Sor  
namie; pero... (Per  
comamos el pero).

—Que el día tres  
firmarse la escritura  
—Que causas imp  
pedido ese día, la re  
contratantes...

—Que cruzadas e  
se había aplazado la  
día diez, último.

Ni el diez, ni los s  
ho, puede afirmarse  
la negociación.

V la confusión crec  
tanto!...

El opulento aficio  
Gallar, apesar de lo  
nario laurino valen  
parte con don José S  
presa arrendataria d  
ros. El señor Gallar  
propositos, si es que

Don Juan de Lucas,  
tando a Marcial Lala  
ciación, por conducto  
na, cerca de la propie  
y al parecer, la inop  
mento, fué causa de  
Lo del señor Lucas  
por que entre otras  
tarde, para afianzar  
para la temporada pr  
Para nadie es un s  
días pasados y en dife  
dicos, se ha visto al

Propague Vd.

el DIARIO

DE ALICANTE

EL DIARIO

DE ALICANTE

EL DIARIO

DE ALICANTE

**ANEMIA**  
Contra esta terrible enfermedad existe una fuente de energía que restaura el organismo en breves días enriqueciendo la sangre con una actividad prodigiosa. Se llama  
**Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**  
Aprobado por la Real Academia de Medicina. Cerca de medio siglo de éxito creciente.  
Pedid **JARABE SALUD** para evitar imitaciones.

¿Le molestan los callos?  
¿No puede andar por las durezas?  
Busque usted en seguida el calzado a medida  
**RAFAEL FERNANDEZ**  
Zapatero  
Precios muy baratos y materiales inmejorables,  
Miguel Soler, 14, (antes Angeles).

**LA CRÓNICA NEGRA**  
Desgracia  
Madrid (Teléfono).—En Colmenar hizo explosión un proyectil de artillería abandonado matando a Pedro Colmenarajo.  
Hurdimiento  
Oviedo (Teléfono).—En el cuartel Rubin se hundió un puente en el momento en que la tropa realizaba maniobras, resultando dos soldados gravemente heridos y dos leves.  
Un «cogorza»  
Gijón (Teléfono).—Luciano Cuadro, borracho, agredió a un guardia que se defendió a tiros dejándolo herido gravísimo.  
Un botellazo  
Madrid (Teléfono).—Persiguiendo a un timador un grupo, arrojóse una botella hiriendo gravemente.  
Lea Ud. el «DIARIO de ALICANTE»